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Ata nº. 025/25 
 
 
 
  Ata da 25ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

Aos dois dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco às dez horas, deu-se início a vigésima quinta 
Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de Porto 
Real, situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Henry de Carvalho Nunes 
que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Philippe Paiva para que fizesse a Oração. O 
Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata 
da 24ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Oitava Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e oito de maio de dois mil e vinte e cinco, e 
comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 
leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 
referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. A Ata da 24ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 0180/2025 – Poder Executivo 
Municipal – Dispõe Sobre o Plano Plurianual (PPA), para o Quadriênio 2026 a 2029 e dá outras 
Providências. O Primeiro Secretário passou a palavra para o vereador Philippe Paiva para que o 
mesmo fizesse a leitura dos projetos da prefeitura. O vereador Philippe Paiva fez a leitura. Terminada a 
leitura, o Presidente encaminhou o referido projeto de lei á Coordenadoria de Serviços Legislativos, 
nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará à 
disposição dos senhores vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 0182/2025 – Poder 
Executivo Municipal – Dispõe Sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 
2026 e dá outras Providências. O vereador Philippe Paiva fez a leitura. O vereador Philippe Paiva 
passou a palavra para o vereador Léo do Circo para que desse a continuidade na leitura. O vereador 
Philippe Paiva continuou a leitura. Por conta do horário do expediente, o Presidente falou que a leitura 
do projeto seria continuada na próxima sessão a partir do artigo 56. Terminada a Primeira Fase, o 
Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não havia propositura 
para esta fase da sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, 
Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Philippe de 
Paula Paiva que indicou a instalação de um quebra-molas no final da Rua Bela Vista, no bairro Jardim 
Real, próximo a creche Cacilda Verri Marassi. O Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os 
vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador Renan Márcio que 
parabenizou o autor e sugeriu outros quebra-molas devido a creche e número de crianças. Não havendo 
necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Philippe Paiva com co-autoria de todos 
os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
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Leonardo Odilon de Novais que indicou a manutenção e limpeza da Travessa entre o túnel e a Escola 
Municipal Patrícia Pineschi. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 
passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-
autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Léo do Circo com 
co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para 
a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos que indicou a realização do site oficial da prefeitura 
municipal de Porto Real, colocando os nomes corretos dos secretários de cada pasta e seus respectivos 
currículos. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra 
para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. O 
Presidente passou a palavra para o vereador Philippe Paiva que parabenizou a autora e fez suas 
considerações. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação da vereadora Fernanda 
com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Diego Graciani de Almeida que indicou o retorno de alguns quiosques do sabor que 
se encontravam fechados, e também a abertura dos quiosques do saber. O Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e 
convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador 
Léo do Circo que parabenizou o autor e fez suas considerações. Não havendo necessidade de colocar 
em Votação, a indicação do vereador Diego com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por 
unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 
Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as 
Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente 
passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Philippe 
de Paula Paiva, Líder do REPUBLICANOS para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Philippe Paiva desejou a todos um bom dia e parabenizou a corrida que o vereador Léo do Circo 
coordenou; destacou a importância da limpeza urbana no município e que ainda havia muita áreas que 
careciam da roçada; deixou registrado que começou no município a semana de valorização e promoção 
da cultura italiana, e que todas as escolas vão trabalhar esse tema; parabenizou o executivo pela 
iluminação da Avenida Renato Monteiro. O Presidente lembrou que eles já reclamaram que a limpeza 
quase não existia e que hoje já conseguiam ver que estava saindo do papel, que o cronograma ainda 
não chegou e que estavam esperando, mas que foi dito que o número de funcionários ia aumentar e 
estava acontecendo, falou que tinham que cobrar e valorizar, assim como a iluminação que não tinha e 
agora tinham. O vereador Henry passou a Presidência para o vereador Fábio Maia para que pudesse 
dar continuidade nos trabalhos na Casa uma vez que tinha outras atribuições a fazer. O vereador Fábio 
Maia assumiu a Presidência. O Presidente passou a palavra o Vereador Leonardo Odilon de Novais, 
Líder do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Léo do Circo desejou a todos um 
bom dia e falou da etapa da federal rosa e falou que foi um sucesso, agradeceu as secretarias que 
ajudaram, falou que foi uma luta contra a violência da mulher e feminicídio. O Presidente passou a 
palavra o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva, Líder do SOLIDARIEDADE para que caso queira, 
faça uso da mesma. O Vereador Renan Márcio desejou a todos um bom dia e falou que recebeu uma 
foto de uma acompanhante de uma pessoa do hospital municipal, onde a pessoa estava dormindo no 
chão do hospital, falou que era assustador, pois teve um valor do governo do Estado de vinte e sete 
milhões de reais para ampliação e reforma do hospital e compra de equipamentos, e que viu uma 
cadeira que foi no capoteiro e recebeu maquiagem, pediu responsabilidade ao executivo, falou que essa 
mesma pessoa disse que o sabão era oferecido no copo descartável, álcool não tinha, roupa de cama 
em falta, falou que o acompanhante podia sair de lá infectado; falou novamente dos uniformes 
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escolares e pediu que fossem entregues; falou das cestas básicas e disse que estava desde o início de 
seu mandato e falou que quem tinha fome tinha pressa, falou que o mês de maio já passou e não foram 
entregues. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do MDB para que 
caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e falou que 
ficava triste com a situação da saúde, falou que ia saber da situação; parabenizou a corrida que o 
vereador Léo do Circo coordenou. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís 
Guimarães, Líder do PL para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a 
todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Jonas Fernando da Silva, Líder do 
AVANTE para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Jonas desejou a todos um bom dia e 
parabenizou o vereador Léo do Circo pela corrida federal rosa. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Anderson Martins Florentino, Líder do UNIÃO BRASIL para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Andrinho desejou a todos um bom dia e parabenizou o vereador Léo do Circo pela 
corrida; falou da sessão solene que foi em Itatiaia, onde encontrou o vereador Philippe Paiva, falou da 
forma respeitosa e harmônica entre o ex-prefeito e o atual prefeito, coisa que em Porto Real não 
acontecia. O Presidente passou a palavra o Vereador Philippe de Paula Paiva, Líder de OPOSIÇÃO 
DE GOVERNO que agradeceu a casa pelo horário a ele concedido; falou da falta de respeito do 
executivo no que diz respeito às 63 unidades habitacionais no Bairro Freitas Soares, pois no dia 10 de 
fevereiro foi realizada uma visita técnicas a essas unidades e perceberam moradias inacabadas e 
precárias, e longe de oferecer dignidade ás famílias que há anos aguardavam por um teto, falou que 
aquele programa se iniciou em 2021, no primeiro ano da atual gestão, ou seja, quase cinco anos que 
essas 63 unidades poderiam ter sido entregues e não foram, falou que cinco dias depois da sua visita 
aquela localidade o prefeito compareceu nas redes sociais e destacou que em alguns dias, quinze dias, 
as unidades seriam entregues, mas que já se passaram três meses e observou que havia um padrão do 
poder executivo, um padrão marcado por propaganda, promessa vazia e uma realidade que 
infelizmente não chegava á população, falou que sua grande crítica sempre seria nesses quatro anos de 
serviços que não chegavam á população e que quando este serviço chegar aquele microfone que estava 
usando não vai se furtar de elogiar e parabenizar; falou que protocolou um documento solicitando 
respostas e falou que se a resposta chegar a seu gabinete vai levar a plenário. Terminada a Quinta Fase, 
o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente falou do junho violeta. Terminada a 
Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o 
Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e trinta e cinco minutos desejando a 
todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos 
vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
Henry de Carvalho Nunes (Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (1º Vice-Presidente): ________________________________________________ 
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  Ata da 25ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
Jonas Fernando da Silva (2º Vice-Presidente): _____________________________________________ 
 
 
 
Diego Graciani de Almeida (1º Secretário): _____________________________________________ 
 
 
 
Luís Fernando da Silva (2º Secretário): ___________________________________________ 

 

Anderson Martins Florentino: _______________________________________________________ 

 

Philippe de Paula Paiva: _________________________________________________________ 

 

Renan Márcio de Jesus Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: _________________________________________________________ 

 

Leonardo Odilon de Novais: _________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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